

- Megtúrt vendégek a menzán?
- Egyetemi és Főiskolai napok
- Mini tanulmány az albérlésről
- Külföldön láttuk: Japán
- Három óra Balczó Andrással

SZEGEDI

Egyetem

VIII. évf. 14. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1970. november 11.

A kölcsönös segítség jegyében

KISZ-vezetők tanácskozása

A József Attila Tudományegyetem KISZ Bizottságának kezdeményezésére és rendezésében október 30–31-én a testvér tudományegyetemek (Eötvös Lóránd Tudományegyetem, Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, Kossuth Lajos Tudományegyetem, Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar) KISZ-bizottságai közös tanácskozáson vettek részt.

A tanácskozást 30-án délután *Hevér László* a KISZ KB Intéző Bizottságának tagja, a KISZ Szeged Városi Bizottságának első titkára nyitotta meg, ahol megjelent *Tóth Pál* a KISZ KB Egyetemi és Főiskolai Osztályának munkatársa is. Az ülésen első napirendi pontként a JATE KISZ Bizottságának anyagát (A Tudományegyetemek KISZ Bizottságai együttműködésének fő területei és formái) vitatták meg. Egységesen állásfoglaltak abban, hogy ez az anyag szerepeljen a tanácskozás alapdokumentumaként.

Az anyag mindenekelőtt pozitívan értékeli a Tudományegyetemek KISZ Bizottságai között az eddigiek során kialakult együttműködést, rámutatva ugyanakkor arra, hogy ezek esetleges jellegükkel és kevésbé jó szervezethez képest fogva nem elégíthették ki a kölcsönös együttműködés igényeit. Ezért aláhúzza a további együttes munka előnyeit, rámutat számos olyan potenciális lehetőségre, amelynek kihasználása nemcsak lehetséges de szükséges is. Az együttműködést három alapvető formában javasolja megszervezni. *Információ csere:* az érdekelt KISZ Bizottságok által készített minden lényegesebb állásfoglalás, határozat, kimunkált koncepció kicserélése, egymásnak történő elküldése, egymással való megbeszélése. *Tanácskozások, munkaértekezletek szervezése;* melyen belül meg lehet valósítani az egyetemi KISZ vezetők konzultációit általános vagy speciális témákról, az egész KISZ munkát vagy egyes munkaterületeket, reszortokat átfogó kérdésekről. *Egymás kölcsönös meghívása,* az érdekelt KISZ Bizottságok minden nagyobb jelentőséggel bíró rendezvényre hívják meg egymás képviselőit.

Az anyag második felében 7 részterületre (Eszmei-politikai nevelőmunka, Vezetőképzés, Szervezeti élet, Alapszerzői KISZ munka, Érdekvédelmi, tanulmányi, diákköri munka, Társadalmi-közéleti tevékenység, Kulturális és sport munka, Külügyi munka) bontja fel a kölcsönös munkára vonatkozó javaslatokat, melyek apró részletekben is a valóban hasznos együttműködés szinte minden lehetőségét tartalmazzák.

Az anyag alapdokumentumként való elfogadása után a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy november 14-én az egyetemi KISZ-bizottságok titkáraiból álló Operatív Bizottság a dokumentum alapján tovább, részletekben is konkretizálva tárgyalja a közös feladatokat.

31-én került sor a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem (Az évközi vezetőképzés rendszere) és a Kossuth Lajos Tudományegyetem (A KISZ-szervezetek eszmei-politikai nevelőmunkája, a KISZ-szervezet kommunista vonásainak erősítése) KISZ-bizottságai anyagának vitájára. A vitán többek között részt vett *dr. Serfőző Lajos* docens, a JATE oktatási rektorhelyettese, *dr. Papp Ignác* docens, az egyetemi párt-

bizottság titkára és *Oláh Miklós*, a KISZ Csongrád megyei Bizottságának munkatársa.

A tanácskozás első napjához hasonlóan ez alkalommal is élénk és hasznos vita bontakozott ki. A KISZ-bizottságok képviselői nagy jelentőséget tulajdonítottak a vezetőképzés problémái megtárgyalásának és a KISZ-szervezetek eszmei politikai munkájával foglalkozó anyag megjavításának, hiszen a tanácskozás eredményeinek kiegészítésével ez az anyag az Egyetemi és Főiskolai hallgatók IV. Országos Konferenciája elé kerül.

A kétnapos tanácskozást *Hegyi András* a JATE KISZ V. B. titkára zárta be, hangsúlyozva azt, hogy a kitűzött célt megvalósítottunk látja, sikerült a Tudományegyetemek KISZ-bizottságainak a további együttműködés lényeges tartalmi és szervezeti kérdéseiben megállapodni. A résztvevők nevében *Kovács Attila* az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Természettudományi Kar KISZ-bizottságának titkára mondott köszönetet a vendéglátó egyetemnek a tanácskozást előkészítő munkáért és lebonyolítását segítő alapos rendezésért.

A KISZ-bizottságok tanácskozásának fontosságát és jelentőségét hangsúlyozva *dr. Márta Ferenc* egyetemi tanár, a JATE rektora fogadta a tudományegyetemek küldötteit.

NÉPKÖZTÁRSASÁGI ÖSZTÖNDÍJASOK

A Művelődésügyi Minisztérium jóváhagyásával ebben a tanévben a *József Attila Tudományegyetemen* 17 hallgató részesül a Népköztársasági Ösztöndíjban. Az *Állam- és Jogtudományi Karon:* *Faragó Mária* IV., *Bodó Balázs* III., *Kardos Sándor* IV., *Kocsis Dániel* III. és *Waltner Istvánné* IV. éves. A

Karon: *Kun László* V., *Kukorecz György* IV., *Szalai G. Rozália* IV., *Kékes Szabó Mihály* V. és *Szilágyi István* IV. évesek. A *Természettudományi Karon:* *Benedict Mihály* V., *Náhin András* V., *Czégé József* IV., *Hilbert Margit* IV., *Dobai Péter* IV., *Komlósi Sándor* IV. és *Horváth László* IV. évesek.

Az *Orvostudományi Egyetemen:* *Általános orvosi karon:* *Nagy Attila* VI., *Jándánházy Tamás* VI., *Horváth Örs Péter* V., *Túry Sándor* V., *Jancsó Gábor* V., *Toldi Zoltán* V., *Jánosy Tamás* V., *Csik Veronika* VI., *Sztrika László* VI., *Apró György* VI. és *Török Judit* IV. éves orvostanhallgatók.

Fogorvostudományi szakon: *Varga Zoltán* V. éves orvostanhallgató.

Gyógyszerésztudományi karon: *Tóth Anikó* Zsuzsanna IV. és *Zentai Anna* IV. éves gyógyszerészhallgatók.

A *Tanárképző Főiskolán:* *Bialoskurski Kornélia*, *Farkas Jolán*, *Járolt József*, *Jónyér Irén*, *Pitri József*, *Soós Pirokska*, *Tandi Lajos* IV. éves hallgatók.

Változások a ötöd-éves nyelvszakosok vizsgarendjében

A bölcsészettudományi kar nyelvi oktatásának (orosz, német) legújabb formája, — miszerint az ötödéves hallgatók számára féléves külföldi tanulmányút lehetőségét biztosítják, — a kilencedik és a tizedik félév óráinak, az államvizsgának eddigi rendjét, a végzés előtt állók pályázati lehetőségeit másként alakítja.

Akik e tanév első félévében tartózkodnak külföldön, azok a második félévben együtt hallgatják a kilencedik és tizedik félév előadásait és szemináriumait, szakdolgozatuk beadási határideje 1971. április 31., államvizsgájuk az eddigieknek megfelelő időben lesz.

Akik a második félévben utaznak tanulmányútra, azok államvizsgájukat ősszel, szeptember vagy október hónapokban tehetik le. Az egyetemi Pályázati Bizottság elnöke, *dr. Duró Lajos*, azzal a javaslattal fordult a minisztériumhoz, hogy a második félévben külföldön tartózkodó hallgatók még elutasításuk előtt pályázhatnak. A minisztérium helytadva ennek a kérésnek, hozzájárult ahhoz, hogy a pályázati eljárást az érdekelt hallgatók részére már ez év decemberében megindíthassák, hogy állásukat még kiutazásuk előtt pályázhatják és pályázatukra választis kaphassanak. A Pályázati Bizottság az elhelyezkedési lehetőségek és igények egyeztetése, valamint az illetékes megvétel történő kapcsolat felvétele érdekében szükségesnek tartja az érintett hallgatók orientációjának előzetes felmérését. A felmérés első lépéseként még a szünet előtt minden hallgatóhoz eljuttatnak egy kérdőívet, melyet az elképzeléseknek, terveknek megfelelően november 20-ig kell kitölteniük és a Dékáni Hivatalba visszajuttatniuk.

Vendégek

Háromhónapos tanulmányúton Magyarországon tartózkodik *Rubén Ju. Ovszejan*, az Örmény Tudományos Akadémia munkatársa, 1 hónapot az ELTE-n töltött, s most 2 hónapig a JATE Bolyai Intézetében folytat tudományos kutatómunkát a matematikai analízis területén.

október 22-én fogadta *Petar Petrov*, a Bolgár Tudományos Akadémia Matematikai Intézetének tudományos munkatársát. A bolgár szakember azt az operációs rendszert kívánja tanulmányozni, melyet a MINSZK-22 számológéphez dolgoztak ki a Kibernetikai Laboratórium munkatársai.

Ferenczi Fránya, a Novi Sadi Egyetem adjunktusa 4 hónapos tanulmányútra egyetemünkre érkezett. Az Algériai és Számelméleti Tanszéken *dr. Gécség Ferenc* docenssel együttműködve az automaták elméletének egyes kérdéseiben fog dolgozni.

A JATE Algebrai és Számelméleti Tanszékére érkezett kétéves tanulmányútra *dr. Konrad Fichtner*, a Berlini Akadémiai Kutató Központjának tudományos munkatársa. A német szakember előadást fog tartani egyetemünkön az univerzális algebra tárgyköréből.

1970. október 26-án érkezett Szegedre *M. Gorskova* moszkvai professzor, aki az ELTE vendégeként tartózkodik hazánkban. A neves professzornő a Szovjet Kulturális Napok alkalmából látogatja meg az Orosz Nyelvi és Irodalmi Tanszékét.

A Növényismeret és Növényrendszertani Tanszék meghívására október 28-án érkezett Szegedre *N. P. Voszkreszenszkaja*, a biológiai tudományok doktora a Szovjet Tudományos Akadémia Növényéleti Intézetének professzora 7 napra.

Az Olomouci (Csehszlovákia) Palacky Egyetem Orvostudományi Karának dékánja, *Kucera* professzor egy háromtagú delegációval október 25-én háromhónapos látogatásra Szegedre érkezett. Itt tartózkodásuk idején a két egyetem között 1960-ban kötött barátsági és együttműködési szerződés kiegészítésére és újabb 5 évvel történő meghosszabbítására került sor.

Külföldi utak

Dr. Wittman Tibor tanszékvezető, egyetemi tanár október 26-án a Londoni Egyetem Latin Amerika Intézete meghívására egy hétre Angliába utazott. Előadást tart a Bolíviai háború időszakának gazdasági aspektusai címmel.

Dr. Boda Domokos egyetemi tanár, a gyermekklinika igazgató professzora október 22-én a Berlini Charite Gyermekeklinikán tett látogatást és ott előadást is tartott.

Dr. Berencsi György egyetemi tanár, az Általános Orvostudományi Kar dékánja október 7–9-ig Pilsenben a typosus microbaktériumok problémákról foglalkozó szimpozionon vett részt.

Dr. Csillik Bertalan egyetemi tanár, az Anatómiai Intézet igazgató professzora a Novi Sad-i Orvosi Egyetemre utazott, október 29–31. között, ahol előadásokat tartott.

Október 23–24-én Erlangen-ben az Európai Gastró Klub összejövetelén vett részt *dr. Varró Vince* egyetemi tanár, a II. sz. Belklinika igazgató professzora.

Dr. Szekeres László egyetemi tanár, a Gyógyszerintézet igazgató professzora a Varsói Orvostudományi Egyetem Farmacológiai Tanszékének meghívására 2 hetes tapasztalatcseréte Lengyelországba utazott.



„Extázis szürkében” — jelenet a Szombathelyi Tanítóképző Irodalmi Színpadának műsorából.